

校园新闻速递

宁波文化艺术培训中心领导
走进赤堇小学献爱心

2014年1月17日，宁波文化艺术培训中心和东南商报《少年作家》编辑部领导等一行人来到了鄞州塘溪赤堇小学，为那里的孩子们献上自己的爱心。他们给所有的学生都分发了学习用品及相关物资，鼓励他们努力读书，还和学生进行了绘画、篮球等活动，祝贺同学们度过一个快乐平安的春节。

据悉，赤堇小学是童第周的母校。而今，赤堇小学规模越来越小，仅有80几名学生，9名教师。

罗其明 文/摄

戎徐学子
为宁夏贫困生爱心义卖钟公庙中心小学
举行消防学校回头看活动塘溪镇中心小学
退休教师回娘家庄小好声音
追梦迎马年“1029福彩圆梦行动”
走进信谊小学

奇怪，真奇怪

鄞州集士港镇中心小学 504 班 唐伊宁

今天是星期六，天气很好，我很高兴，但是，可惜的是我的左眼皮跳个不停。我怀疑有坏事发生，果然被我猜中了，气球爆了，书本神秘失踪，莫名出现的小狗。这些都很奇怪！

我为了装点房间，在书房里吹气球。“呼——”一个气球吹好了；“呼——呼——”两个气球吹好了！我把它们插在书房里，便关门出去玩了。等回来一看，我惊呆了，心想：“我的气球怎么爆了？奇怪了！”

下午，我回房的时候，惊奇地发现了一只小狗，它正在玩我房间里的小球，我不敢靠近它，慢慢地向一旁挪，害怕极了，心想：这狗哪来的？爸爸妈妈从来不允许家里有小狗进来，这是怎么回事？不行，我要去问个明白！想着想着，走到了他们的房间。没想到，房间门紧锁，奇怪！

在我垂头丧气的时候，突然从房门里探出了一个大脑袋，现在我都明白了，原来家里来了一个不速之客——我的小表弟。所有的东西都是他搞的：气球被他弄破了，小狗是它的宠物，书本被他藏起来了。

一切事情都水落石出了，可恶的小表弟。

指导老师：王丰江

写 字

北仑实验小学 201 班 侯钰晗

春姑娘在蓝天上，用风筝写字。
雷公公在云朵间，用闪电写字。
秋姑娘在树林里，用落叶写字。
冬爷爷在天空中，用雪花写字。
我在白纸上，用彩笔写出五颜六色的字。

3095年的学校

江东实验小学 405 班 沈涵绮

最近我发明了一个时空机，让我们去看3095年的学校吧！

“上课铃响，快走吧！”我刚进校门，软墙立刻将我弹出，我委屈地大叫：“我是来上学的呀！”门说话了：“请先去办入学手续。”我无可奈何地办了入学手续，这时，门又说话了：“请将你的指纹按在我的右侧。”我听了急忙按了一下指纹，大门才放过了我。转眼，第二节课下了，我马上赶到了篮球场，刚进入篮球场，我又摇着头出来了，原来，里面是一台台电脑，大家正对着电脑打篮球呢。校长向我们解释了：“如果在室外打篮球，那么，有两个缺点，一是到夜晚就无法打篮球了；二是太占位置，所以我们就改成室内了。”“那眼睛会看坏吗？”校长笑着说：“不会，电脑是采用树叶做的，可以起到保护眼睛的作用。”“哇！太神奇了！”

未来的学校，还有好多好玩的地方：游乐场、游泳池等等，你们都一起快快来看看吧。

指导老师：金岙银

我 想

鄞州塘溪镇中心小学 401 班 杜婕

我想把小手放在小草上，
采一片翠绿，
牵出声声春的希望。
我想把眼睛装在天空上，
看小鸟自由自在，
看出我的梦想。
我想把自己种在家乡的土地上，
变小花，多姿多彩，
变大树，枝繁叶茂，
我想……

指导老师：叶清秀

美味的腊八粥

鄞州天童小学 402 班 王乐天

光阴似箭，转眼间，2013年的腊八节又将到了，这不禁让我想起那美味的腊八粥来……

第二天清早，东方刚露出鱼肚白，妈妈就来到厨房，开始煮腊八粥了。过了好久，腊八粥终于出锅了，我连忙让妈妈给我盛一碗，迫不及待地尝了一口，哇！这味道糯糯的，甜甜的、香香的，十分可口，还透露着一丝滑爽，仿佛吃果冻。诱人的红枣更是可口美味……不一会儿，一碗粥便乖乖地进了我的肚子。顿时，整个人身上暖融融的，冬日的寒冷一扫而光，真是“此粥只因天上有，人间难得几回尝啊！”

我忘不了腊八节那天，更忘不了那美味的腊八粥！

指导老师：徐如芬

蚂 蚁

宁波市实验小学 304 班 周晓磊

星期日做完作业，我到花园散步。忽然，我发现了一个蚂蚁洞。于是，我急忙回家找了块饼干，拿了张报纸，搬了把小椅子。我把一小块饼干放在离洞一米外的地面上，自己坐在小椅子上观察蚂蚁的动静。

过了一会儿，果然出现了一只蚂蚁“侦察兵”，它在饼干旁边爬了一会儿，就回去了。我很失望。几分钟后，竟然出现了一大群蚂蚁，他们抬起饼干就往洞的方向爬去。我在它们前面放了一张报纸。我以为这下蚂蚁肯定回不了洞里了。我在报纸旁幸灾乐祸地观察了一会儿，正准备离开的时候，发现蚂蚁们从报纸下穿了过去。

原来，蚂蚁在爬行的时候尾部会分泌一种物质。我用报纸挡住了它们的路，但是，报纸下面的地上还留着它们来时候做好的记号——它们分泌的一种物质。蚂蚁就是靠这种物质回到了家。

这种物质叫“指路荷尔蒙”。

指导老师：顾微萍



虾

江东戎徐小学 203 班 赵琛炜

一块花手帕

江东戎徐小学 203 班 刘卓尔

妈妈给我买了一块手帕。这块手帕是正方形的，有着波浪形的花边。

花手帕上画着两条小金鱼。一条是红色的，一条是粉色和黄色相间的。它们鼓着水汪汪的大眼睛，在水里快活地游来游去。它们还在水草间玩游戏，时不时吐出一个个泡泡。鹅卵石在水底静悄悄地听金鱼们说话。花手帕真美丽呀！

妈妈说：“多用手帕少用纸巾，就是为环保做的小贡献。”我要天天带着我的小手帕。

指导老师：张红晖

可恶的雾霾

宁波国家高新区实验学校 302 班 张少峰

这几天，天空阴沉沉的，见不到太阳公公的身影，就是见到了，也是像个鸡蛋黄似的。蓝天、白云也都消失得无影无踪。到处灰蒙蒙的一片，看什么都看不清楚。路上的行人纷纷戴上厚厚的口罩，行色匆匆。

学校里停止了早操，减少了课外活动，教室里咳嗽的声音此起彼伏，班里总是有同学生病请假。我的眼睛总是感觉涩涩的，忍不住要用手揉一揉。喉咙里干干的，呼吸也不像以往顺畅了，有痰堵在嗓子眼儿。鼻子呼吸不到空气，头也晕沉沉的，一点儿精神也没有。回到家里，身体不舒服可以让我偷一会儿懒，多在床上赖一会儿。妈妈怕我也生病了，尽量让我多休息。

妈妈告诉我这就是雾霾，这糟糕的天气何时才能离开我们？

指导老师：罗树庚

梦想的起点

鄞州俞家小学 403 班 谷婷婷

每个人都有属于自己的梦想，我的梦想五彩斑斓，想知道我的梦想吗？现在马上带你去了解。

我的梦是让空气清新，如今城市里的空气真是太差了。白天，汽车排放了大量废气，工厂的烟囱里排放着黑乎乎的有害气体，空气只能充斥着难闻的味道。乡村新鲜的空气也是渐渐远去。过去空气很清新，现在雾霾随处可见，空气质量的下降给我们的环境造成了很大的伤害。

我的梦是让树木增多，到处充满了绿意。祖国的土地沙化情况十分严重，防沙治沙的科学方法只有一个：多种树。树木可以使土地不再沙化。同时它具有蓄水功能，当大雨来临时不再发生滑坡、泥石流等地质灾害。树木可以阻挡风沙，每当大风来临时，抵挡风沙的侵袭。

儿童的健康成长关系到祖国的将来，保护环境需从我做起，将来成为一名对国家有用的人。

指导老师：周科儿

调皮蛋

江东外国语实验小学 601 班 俞诗瑜

我家里有一个“调皮蛋”，它有一对长长的耳朵，听觉十分灵敏，还有一双又大又圆的红眼睛，犹如一块纯洁无瑕的红宝石，晶莹透亮。它那雪白的绒毛，蜷缩起来时，像一团毛球。虽然它长得很可爱，可一刻都没让我省心过。

记得有一次，我刚把喝了一小口的饮料瓶放在书桌上，“调皮蛋”看见了，大概觉得很有意思，趁我不注意便跳上了桌子，来了个“大闹天宫”。我气愤至极，想出了一条锦囊妙计：禁止喂食，它那么贪吃，只要饿到极点，自然会自投罗网。我一边为自己的聪明洋洋得意，一边不动声色地等待着它的到来。果然不出所料，下战书才不到几个小时，它就从某个角落有气无力地爬了出来，慢吞吞地蹭到我身边，用祈求的目光看着我，仿佛在说：“主人，我的好主人，我知错了，看在我这么可怜的分上，就给我点东西吃吧！”我被它那楚楚可怜的眼神打败了，拿出了食物。它吃得津津有味，而我的愤怒也跑到了九霄云外。但从此以后，这只小兔子便有了“调皮蛋”这个称号。

指导老师：马伟芳

爬山记

鄞州横街镇中心小学 302 班 林凯涛

星期天，爸爸带我到凤凰谷去爬山。在山脚下，我看见过很多奇形怪状的石头，有的像一个馒头，有的像一个魔方，还有的像一个球……

到了山坡上，我看见过一片田地，一位农民伯伯在种田，种的有番茄、玉米、菠菜……甚至还有一种菜连爸爸也不知道。这时候，农民伯伯忽然看到了我，他就送给我一个橘子。我接过橘子，道了声谢谢，继续往上爬。

我和爸爸爬呀爬呀，终于爬到了山顶。上面的空气可新鲜了，一闻就精神百倍，大树天天闻，更加充满生机，它们棵棵枝繁叶茂，有的像巨大的雨伞，有的像个凉盆，还有的像睡着的蛇。

下山了，我和爸爸忽然看到一只松鼠，我想捉住它，爸爸看了看我又说：“如果你喜欢它，以后我们再来，我们也许会再看到它的，说不定它还在那里等我们呢！”

松鼠，你真会等我吗？我还会来的！

指导老师：胡迪平

我心爱的米奇

鄞州宸卿小学 301 班 庄雯茵

我有一个毛绒玩具，它叫米奇，我可喜欢它了，它来自米奇真正的故乡香港迪斯尼乐园！

你看，米奇那圆圆的脑袋上嵌着两颗黑葡萄似的眼睛，两只圆形的大耳朵像两把小扇子，顶在脑袋上。我想：怪不得它在《米奇妙妙屋》里听力这么好呢，原来它有一对顺风耳。它的鼻子很特别，像一个小黑球顶在嘴巴上，又像小丑的鼻子，滑稽极了！它穿着一套黑色的打底衫，下身套着一条红色的短裤，它的手臂细细的，可是两只小手却又白又胖，使你忍不住想去跟它握手。它的腿像两根竹竿，却偏偏穿着一双船一样大的黄色的鞋子。它的身后还拖着一条又细又长的尾巴。

它是我的好朋友，每天晚上它都陪着我睡觉。我不开心时会找它聊天。妹妹来我家了，我们会和它一起玩过家家。

我很喜欢这位来自香港的朋友。

指导老师：郑娜